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Ve středu 6. června 2012 byly za účasti 
starostky Rychvaldu Šárky Kapkové, mís-
tostarosty Ladislava Sitka, členů zastupi-
telstva města a představitelů okolních měst 
i obcí slavnostně otevřeny nové byty v 
domě č. p. 734 na ul. Orlovské. 

V domě za přispění dotace z Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR vzniklo sta-
vebními úpravami osm nových bytových 
jednotek o velikosti 1+1 a 0+1. Nájemníci 
se do svých nových domovů nastěhovali k  
1. červenci 2012.

Proběhlo otevření rekonstruovaného 
domu s osmi novými byty na Orlovské

Radnice v Bohumíně mimo provoz
V pátek 13. července budou pro veřejnost uzavřeny obě budovy městského úřadu. Důvodem 

je přechod počítačových systémů na nové technologické centrum. Už ve čtvrtek 12. července 
ve 13.00 hod. budou všechny počítače na radnici odpojeny a postupně přepojovány. Operace 
zabere i celý pátek. Bez počítačů není chod agend úřadu možný, a proto bude radnice v tento 
den uzavřena.

Přijímání žádostí o dávky státní sociální podpory
Ve čtvrtek 19. července 2012 v době od 10.00 do 15.00 hod. budou pracovnice kontaktního 

místa přijímat v Kulturním domě od občanů města žádosti o dávky státní sociální podpory.
Pozvánka do prázdninové knihovny
Knihovnice naší knihovny srdečně zvou všechny děti, aby si k nim přišly užít připravené 

prázdninové aktivity. Každé úterý od 9.00 do 12.00 hod. a od 13.00 do 17.00 hod. si můžete v 
knihovně zahrát deskové hry, řešit zajímavé rébusy, osmisměrky i hádanky či si jen vybarvovat 
omalovánky. Každé úterý odpoledne si navíc můžete vyzkoušet malování na folii podle šablony. 
Pokud bude o malování na folii hodně zájemců, je možné se domluvit na této aktivitě také na 
čtvrteční odpoledne.

Poděkování
Město Rychvald děkuje panu Jiřímu Glacovi z ulice Zahradní za očistění a natření mostu na 

ulici Zahradní, které pan Glac provedl z vlastní iniciativy a na své náklady.
Upozornění knihovny
Upozorňujeme čtenáře Knihovny města Rychvald, že výpůjční doba během letních prázdnin 

zůstává nezměněna.

O obrovské překvapení se v rámci sou-
těže Rychvaldský slavík postarala nejmlad-
ší účastnice soutěže Martinka Targoszová, 
která ve své kategorii do 10 let s přehledem 
vyhrála s písničkou Pod našim okýnkem. O 
tom, jak zásadní roli rodina Targoszova v 
této soutěži hrála, a o tom, že v kategorii do-
spělých se do soutěže přihlásila jen maminka 
vítězné Martinky, se dočtete v popiskách fo-
tek ve fotoreportáži ze soutěže na str. 9. Tam 
také najdete fotografie výherců všech kate-
gorií, a to včetně výherce dětské kategorie, 
kde kromě Martinky zvítězil také jistý chla-
pec... a získali tak společně první místo.

informační servis pro občany

Slavíka vyhrála Martinka Targoszová

Vážení spoluobčané, 
celý úřad i mě čekají akční prázdniny, 

které budou probíhat ve znamení rekon-
strukcí a stavebních prací. Postupně dozná 
změn několik objektů na našem území. Za-
čneme rekonstrukcí domů na ulici Sadová v 
oblasti Václav. Na ni naváže výměna oken 
ve školách na sídlišti a na Václavu. Vel-
kou vizuální změnou projde také zdravotní 
středisko, kde bude stávající rovná střecha 
nahrazena sedlovou. Sama osobně se těším 
na výsledek vybudování nových dětských 
hřišť na sídlišti, které budou obohaceny 
také o prvky pro dospělé. Věřím, že potěší 
vás i vaše ratolesti.

Již započaté akce probíhají bez větších 
problémů: oprava ulice Bohumínské jde 
podle časového harmonogramu a na míst-
ním hřbitově probíhá rekonstrukce chodní-
ků i výsadba nové zeleně. 

Červen byl velice bohatý na různé akce; 
sama jsem se zúčastnila několika z nich, 
proto se pouze zmíním, že se jednalo o 
Noc kostelů, Rychvaldského slavíka a kon-
cert učitelů ZUŠ. Všechny byly povedené 
a moc se mi líbily. Bohužel jsem letos ne-
mohla ochutnat žádnou specialitu na tradič-
ních mysliveckých hodech, protože jsem 
ve stejnou dobu přijala pozvání společně 
s našimi hasiči do slovenského Richvaldu. 
Hasiči se zúčastnili místní soutěže, která 
proběhla ve výborné atmosféře. Poslední 
akcí byl Rychvald plný veteránů v centru 
města. Bylo opravdu na co koukat a velmi 
mne překvapila hojná účast i zájem občanů. 

Všem přeji příjemně prožité léto a za-
sloužený odpočinek na dovolených!

Šárka Kapková

Město Rychvald pořádá prázdni-
nový zájezd pro děti, a to ve čtvrtek  
9. srpna 2012 na MACOCHU – do svě-
toznámé největší propasti ve střední 
Evropě. Přihlásit na zájezd se může-
te v kulturním domě, kde je třeba také 
do 30. července 2012 zaplatit zálohu  
100 Kč za každou dospělou osobu. Děti 
mají výlet zdarma. Odjezd je plánován v 
den konání v 7.00 hod. z parkoviště ve-
dle kostela CČSH. Informace o akci zís-
káte na telefonním čísle 596 572 511 u 
Věry Cieslarové.

slovo starostky
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V polovině června proběhlo v kultur-
ním domě již osmé zasedání Zastupitelstva 
Města Rychvald. Kromě standardních zále-
žitostí však byly na programy i tři body, o 
kterých bych se rád v tomto svém článku 
zmínil.

Prvním byla zpráva o činnosti Městské 
policie Bohumín v Rychvaldu a Policie ČR 
OOP Bohumín za rok 2011. Ze zprávy vyplý-
vá, že oproti roku 2010 došlo v roce 2011 v 
Rychvaldu k nárůstu trestné činnosti, a to ze 
138 na 179 trestných činů. Samotná objasně-
nost se naopak mírně snížila, a to z 44,86 % 
na 41,56 %. A zde začíná ten kámen úrazu, 
specifický pro Rychvald. Jak zdůraznil ve 
svém vystoupení npor. Martin Wastl, vedou-
cí obvodního oddělení v Bohumíně, když v 
Rychvaldu k něčemu dojde, nikdo z občanů 
nic neviděl, neslyšel, na nic si nevzpomíná, a 
o vzájemné spolupráci a pomoci PČR si tak 
můžeme akorát nechat zdát. Samotná policie 
je pak ve vztahu k pachatelům trestných činů 
ve značné nevýhodě, neboť se nemůže opřít 
o hmatatelné důkazy ani svědectví. Proto mě 
napadá myšlenka: co kdybychom v této oblas-
ti přestali být slepí, hluší a třeba se nám vrátila 
i paměť? Pak třeba můžeme žít ve větším kli-
du a bezpečí. Chce to jenom trochu odvahy, 
nic víc.

Druhým bodem, který jsem pokládal za 
klíčový, bylo připojení Rychvaldu k nově 
vznikající Místní akční skupině Bohumínsko 

(dále jen „MAS“). Oč se vlastně jedná? Jde 
o sdružení obcí a podnikatelského a nezis-
kového sektoru na určitém území, u nichž je 
podmínkou, že mají společné hranice a ne-
mají více než 25 000 obyvatel s tím, že celé 
území má maximálně 100 000 obyvatel. Tyto 
samostatné obce, podnikatelé v těchto obcích, 
spolky, církve a jednotlivá sdružení mohou 
předkládat své projekty a následně se ucházet 
o dotace z EU – v novém programovém obdo-
bí od roku 2014 do roku 2020 se totiž budou 
nabízet další možnosti čerpání z jednotlivých 
dotačních programů. A právě úspěšnost těchto 
uskupení je daleko větší, než pokud se o dota-
ce pokoušejí obce samotné. V našem kraji je 
takovýchto MAS již osm a další se připravují. 
V celé republice jich funguje asi 150. Je moc 
dobře, že zastupitelé přednesené argumenty 
akceptovali a Rychvald nezůstane v násled-
ném období stranou. Osobně to chápu jako 
velkou příležitost do budoucna, a to nejen z 
pohledu rozvoje samotného města, ale i celé-
ho mikroregionu Bohumínska. Vždyť kromě 
společného území máme i své společné pro-
blémy, tak proč na jejich řešení nevyužít prá-
vě těchto možností!

Třetím bodem, který naopak měl vazbu 
pouze na naše město, byl návrh obecně závaz-
né vyhlášky č. 6/2012 o stanovení podmínek 
pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti 
přístupných sportovních a kulturních podni-
ků včetně tanečních zábav a diskoték a jiných 

kulturních podniků v rozsahu nezbytném k 
zajištění veřejného pořádku. Tato vyhláška 
již byla na březnovém jednání ZM a tehdy 
neprošla. V čem je vlastně její zvláštnost? 
Ta spočívá v tom, že do této chvíle nemělo 
Město Rychvald žádnou právní normu, dle 
které se mohly společenské akce konat i po 
22. hodině. Nebyl totiž nikdo, kdo by legálně 
takovou výjimku mimo zákonem vyhrazenou 
dobu udělil. A hrozilo akutní nebezpečí, že se 
naše město může kvůli tomu stát i na násled-
né tři měsíce po uvedené době sice klidným a 
tichým místem, ale bez společenského života. 
Žádná radostná představa pro letní měsíce, 
řekli byste si. Avšak debat kolem bylo tolik, 
že jsem si připadal jako v Parlamentu ČR. 
Naštěstí však při závěrečném hlasování vy-
hláška prošla nejtěsnější většinou – ale prošla! 

Zastupitelstvo trvalo poněkud déle, než 
bývá zvykem. Možná i kvůli tomu, že se ob-
sáhle diskutovalo o dalších oblastech, jako 
jsou náklady a úroveň našeho Rychvaldského 
zpravodaje či účelnost zapojení Rychvaldu 
do ostatních zájmových sdružení. Protože ne-
mám rád střílení čísel od pasu a jsem zastánce 
argumentů, tak se raději k některým vystou-
pením vrátím v následujících číslech tohoto 
periodika.

Nyní vám všem přejí krásné prázdniny a 
ničím nezkaženou dovolenou.

Ladislav Sitko 
místostarosta

Zpráva policie za loňský rok nepotěšila; Rychvald se stal 
členem místní akční skupiny a byla přijata nová vyhláška

Od neděle 1. července 2012 bude platit druhá etapa objízdných tras 
ulice Bohumínské:

1. Ve směru na Bohumín povede od MěÚ po ulici Mírová, dále ko-
lem hřbitova po ulicích U Autodružstva, Lutyňská a Zbytky: trasa bude 
vedena jako jednosměrná! (Viz mapa č. 1)

2. Ve směru z Bohumína do centra města Rychvald zůstává objízdná tra-
sa po ul. Záblatská nezměněna a vedena jako jednosměrná! (Viz mapa č. 2)

Zastávky na objízdných trasách 2. etapy:
1. Ve směru na Bohumín bude přemístěna zastávka Restaurace U 

Cesty k Restauraci Oáza na ulici Lutyňská a nově zřízená provizorní 
zastávka Autoservis na ulici Zbytky před křižovatkou s Hraniční. 

2. Ve směru z Bohumína do centra města Rychvald zůstává přemís-
těná zastávka Restaurace U Cesty na ulici Záblatská nezměněna! (Viz 
platné jízdní řády)

Platnost nabyla 2. etapa objízdných tras ulice Bohumínská

Mapa č. 1 Mapa č. 2
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Den Čas Akce Poznámka

9.–13. 7. od 9.00 Tenisové kurzy pro děti Sokolovna

30. 7.–3. 8. od 9.00 Tenisové kurzy pro děti Sokolovna

10. 7. od 17.00 Poradna pro diabetiky Kulatý stůl (KD)

10. 7. 17.30 Diabetik na inzulinu klubovna KD

19. 7. 10.00–15.00 Kontaktní místo Kulatý stůl (KD) 

9. 8. od 7.00 Výlet na Macochu

Program prázdninových akcí  
v červenci a počátkem srpna 2012

V sobotu 2. června 2012 Komise pro ob-
čanské záležitosti Města Rychvald uspořádala 
další společenskou akci pro občany – zápis 
nových občánků do Pamětní knihy města 
Rychvaldu. Slavnosti se zúčastnily na pozvání 
komise tyto rodiny s dětmi (na prvním místě 
uvádíme pro přehlednost jméno dítěte, vedle 
něj pak jména rodičů):

Filip Brunclík	 Daniela a Marian
Samuel Job	 Marcel a Žaneta
Jiří a Josef Kolkovi	 Josef a Janka
Julie Kučerová	 Tomáš a Anna
Tomáš Zajíc	 Martin a Veronika
Patrik Záhumenský	 Petr a Pavla
Nikol Foberová	 David a Jana
Všem přítomným maminkám a tatínkům a 

dalším členům rodin popřály hodně radosti a 

pohody při výchově dětí členka ZM Rychvald 
J. Muchová, za KPOZ Rychvald J. Máchová a 
M. Skřížalová a za zdravotní službu M. Nad-
kanská. 

(IR)

Tradiční vítání nových občánků 

 červnové svatby

První červnovou 
sobotu 2. 6. 2012 
vstoupili do manžel-
ství před oddávající 
Janou Muchovou 
snoubenci Vladimír 
Bosák a Vendula Po-
láčková. Novoman-
želům Bosákovým 
přejeme mnoho lás-
ky a pohody na spo-
lečné cestě životem. 

(IR)

Manželské prste-
ny si navlékli v obřad-
ní síni v Rychvaldu v 
sobotu 2. června 2012 
Petr Glac a Renáta 
Nemeškürtyová. Po-
hodu v manželství, 
stálou lásku a poro-
zumění popřála novo-
manželům oddávající 
Jana Muchová. Novo-
manželům Glacovým 
blahopřejeme!      (IR)

 Upozorňujeme občany, kteří využíva-
jí městskou autobusovou dopravu, že právě 
vychází Letní jízdní řád dopravního podniku 
Ostrava platný v době letních prázdnin od  
1. července do 1. září 2012. Ve všech prodej-
nách jízdních dokladů DPO, a. s., si můžete 
zakoupit vázaný jízdní řád platný po dobu 
letních školních prázdnin výměnou za kupon  
č. 4 s výraznou slevou za 10 Kč (cena bez 
kuponu Kč 15). Podrobnosti a aktuální jízdní 
řády na webu www.dpo.cz.

Vychází letní jízdní řád 
dopravního podniku  
na červenec–září 2012

Rozloučili jsme se
Anna Czulová (* 1920)
Drahoslav Lotečka (* 1926)
Jiří Kenša (* 1955)
Oldřich Marcol (* 1928)
Vladislav Penkala (* 1958)
Aleš Šnapka (* 1931)

Narodili se
Filip Budin
Radim Glac
Darina Holubcová 
Alžběta Chlubnová
Daniela Nikliborcová
Karolina Ruszová
Kristýna Srnáková

společenská kronika

V sobotu 9. června 2012 autobus plný 
rychvaldských výletníků vyrazil směrem na 
jih. Zájezd zorganizovala Komise kultur-
ní a společenské činnosti spolu s Městem 
Rychvald. Prvním a hlavním bodem progra-
mu byla návštěva japonské zahrady manže-
lů Hronových v Brně-Žebětíně. Prohlídku 
jsme začali od jezírka s kapry koi, pak jsme 
uslyšeli několik zajímavostí o pěstování a 
tvarování bonsají, které tvoří hlavní část 
zahrady. P. Hron nás informoval, že slovo 
bonsai ve volném překladu znamená strom 
v misce. K rostlince tedy patří miska, ale 
není miska jako miska. Každá se hodí tva-
rem, velikostí i barevností k jinému typu 
bonsaje. P. Hron vtipně vyprávěl zážitky z 
výstav bonsají a odpovídal na dotazy. Paní 
domu mezitím nachystala malé pohoštění v 
japonském pavilonu. Zelený čaj s jasmínem 
a oříšky v krustě wasabi chutnaly fantas-
ticky.  A že nám trochu pršelo? Voda přece 
k japonské zahradě patří. Po rozloučení s 
hostiteli jsme odjeli do Brna. Odpolední 

V jednom dni na kapry, 
do japonské zahrady  
i moravské metropole

pokračování na str. 4
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program si každý naplánoval individuálně 
podle svých zájmů. Brno jako druhé nej-
větší město České republiky mělo co na-
bídnout: Špilberk, park kolem něj, Petrov 
s katedrálou sv. Petra a Pavla, kapucínskou 
hrobku, Zelný trh s tradičním prodejem 
ovoce a zeleniny a jiné zajímavosti. Kdo 
zrovna neměl náladu na prohlídky, mohl si 
odpočinout v některé z mnoha restaurací a 
kaváren.  Na brněnském náměstí Svobody 
v den našeho výletu probíhala mezinárodní 
výstava uměleckých soch z písku, městem 
jezdily historické tramvaje a všude bylo 
plno lidí. Na závěr děkujeme organizá-
torům výletu, především V. Cieslarové a  
V. Matonogové, které se zdárně ujaly rolí 
průvodkyň.                               Eva Hrnčířová  

...na kapry, do japonské zahrady i moravské metropole

Do redakce Rychvaldského zpravodaje při-
šel minulý měsíc kromě jiného i následující pří-
spěvek. Pro jeho aktuálnost jej otiskujeme v pl-
ném znění (až na jméno autora, které ale vedení 
radnice zná) a současně jsme požádali tajemníka 
MěÚ Lubomíra Klaputa o jeho stanovisko. Ale 
pojďme popořádku, takže nejdříve příspěvek.

„Píši vám za většinu občanů žijících v měst-
ské části Rychvald-sídliště. Stát se bezdomovcem 
je jistě hrozné, ale to jeho chování neomlouvá. 
To, že je bezdomovec Jura permanentně opilý, 
hlučný, vulgární, agresivní, nepříjemně zapáchá, 
dělá nepořádek okolo popelnic a také kolem la-
viček, které právě okupuje, jistě ví každý, ale vi-
dět ho, jak na veřejnosti močí a vykonává stolici, 
bylo již opravdu nechutné. Při představě, že na 
některé z laviček, které jsou umístěné na náměstí 
a sídlišti, sedělo před vámi toto individuum, tak 
si na ni sedne jen málokdo. Jak se tohoto parazita 
zbavit, aby se nám v našem městě žilo dobře a 
aniž bychom se museli všeho štítit?“ 

Tajemník Městského úřadu Rychvald k 
tomu dodává: „Současná doba a společenské 
i ekonomické změny probíhající nejen v naší 
zemi mají jak pozitivní, tak i negativní dopad 
na každého jednotlivce, který se zákonitě od-
ráží v našem chování, mezilidských vztazích, 
názorech a působí na celkovou atmosféru ve 
společnosti. Slušnost, ohleduplnost, tolerance 
a další vlastnosti člověka se mnohdy ze života 
jedinců vytrácejí. Na jejich místo nastupují ne-
úcta k základním lidským hodnotám, životu, 
zdraví, majetku, ale i neúcta k základním pra-
vidlům společenského chování, nerespektování 
práv a povinností a zásad společenské morálky. 
V těchto případech je zájmem veřejnosti sjednat 
nápravu.

Mimo represivní postupy lze zvolit cestu 
poskytnutí pomoci v podobě sociálních služeb, 
sítí azylových domů, ubytoven apod. Tento 
postup je podmíněn vůli každého jedince, a ne 
každý se dobrovolně hodlá podrobit režimovým 

Bezdomovec „Jura“ svým chováním pobuřuje občany města
opatřením těchto zařízení, určitému stupni dis-
ciplíny a přiměřené ztrátě volnosti i soukromí. 
Podáním pomocné ruky a projevem dobré vůle 
končí účinkování jedné strany a vybízí k odezvě 
stranu druhou.

Z pohledu každého slušného občana je po-
pisované chování ‚Jury‘ pobuřující a zavržení-
hodné, a tím i netolerovatelné. Je právem kaž-
dého občana domáhat se ochrany svých práv a 
vystupovat i ve veřejném zájmu. Stejně tak je 
povinností obce při plnění jejích úkolů chránit 
veřejný zájem (§ 2 odst. 2, zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích). V tomto případě je na ochranu 
veřejného zájmu potřeba využít instituty, jimž 
stát svěřil nejen pravomoc, ale i povinnost ko-
nat, a svěřil jim k tomu i zákonné prostředky. 
Mám na mysli jednak obecní policii, která za-
bezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku 
v rámci působnosti obce (§ 2 odst. 2, zákona č. 
553/1991 Sb., o obecní policii) a současně Po-
licii České republiky, která podle ustanovení  
§ 2 zákona č. 273/2008 Sb., slouží veřejnos-
ti, jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a 
majetku a veřejný pořádek, předcházet trestné 
činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další 
úkoly na úseku vnitřního pořádku i bezpečnosti 
jí svěřené zákony přímo použitelnými předpisy 
Evropské unie nebo mezinárodními smlouvami, 
které jsou součástí právního řádu. Občan ‚Jura‘ 
svým chováním naplňuje znaky přestupku proti 
veřejnému pořádku podle ustanovení § 47 odst. 
1, písmene c, d zákona č. 200/1990 Sb., o pře-
stupcích, za což mu lze uložit pokutu až do výše 
20 000 Kč. Bohužel je zřejmé, že pokuta takto 
uložená nebude nikdy uhrazena s ohledem na 
majetkové poměry přestupce. Přestupkový zá-
kon neumožňuje uložit sankci v podobě zákazu 
pobytu, a tudíž napravit současný stav podle to-
hoto zákona bude přinejmenším problematické. 
Omezit pobyt na území města lze pouze cestou 
trestního řízení tím, že jednání takovéhoto jedin-
ce bude označeno jako přečin výtržnictví podle 

§ 358 zákona č. 40/2009 Sb., za který lze uložit 
trest zákazu pobytu na určitém místě. Vydání 
takovéhoto rozhodnutí však není v moci obce, 
ale orgánů činných v trestním řízení a soudu. 
Pro vydání takového rozsudku musí být napl-
něny zákonem stanovené podmínky, a není tedy 
na libovůli soudce, zda zákaz pobytu uloží, či 
nikoliv. Upřímně vzato, i kdyby byl zákaz pobyt 
uložen, nevyřeší to problém s chováním jedin-
ce, nýbrž jej přesune na nějaký čas do jiné obce 
či města. Jak bude naše město vypadat, jak se 
v něm bude žít a pracovat každému z nás, jak 
budou vypadat mezilidské vztahy a jaká bude i 
budoucnost města, záleží nejen na úřadech, po-
licii, státních orgánech, ale hlavně na každém z 
nás. Nelze přehlížet narušování soužití, a pokud 
k němu dojde, je na osobní statečnosti každého 
z nás, aby pomohl sjednat nápravu třeba jen tím, 
že zavolá na bezplatnou linku obecní policie 156 
nebo Policie České republiky 158 a podá ozná-
mení o narušení práva.“

Mně jakožto místostarostovi města pak ne-
zbývá nic jiného než se slovy tajemníka úřadu 
souhlasit. Nelze přece donekonečna přehlížet 
to, co se děje v rozporech s platnou legislativou, 
byť moc silné karty v rukávu, jak vyplývá z roz-
boru situace, nemáme. Naprosto chápu rozčaro-
vání naší občanky a jsem rád, že má chuť něco 
změnit. Zastupitelstvo města vydalo vyhlášku o 
o zákazu konzumace alkoholu v centru města: 
osobně proto vždy, když „Juru“ vidím sedět a 
konzumovat, ho doslova a do písmene vyženu. 
Bohužel vždy mu někdo to krabicové víno pro-
dá a situace se opakuje. Jenom tajně doufám, že 
si to víno nekupuje sám někde v obchodě. Pak 
bych se divil těm, kteří by do takového obchodu 
měli chuť vůbec vstoupit. Takže, vážení spolu-
občané, pokud vám jako pisatelce uvedeného 
příspěvku není situace lhostejná, nebojte se za-
volat na uvedené linky 156 nebo 158 a informo-
vat o narušování práva. K této statečnosti vám 
držím palce.                                 Ladislav Sitko

pokračování ze str. 3
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Jako každý rok i letos uspořádaly členky 
výboru MS ČČK spolu s Městem Rychvald od-
poledne plné her a soutěží pro děti u příležitosti 
MDD. Dětské odpoledne se již tradičně konalo 
v místní sokolovně. Letošní oslavy proběhly na 
Náměstí míru v centru města, což se projevilo 
na vysokém počtu zúčastněných dětí. Všech sto 
dvacet dětí v doprovodu rodičů a prarodičů při-
vítala členka výboru MS ČČK Maruška Nad-
kanská, jež vyzvala děti, aby se zúčastnily sou-
těží, které organizovali „klauni z Balonkova“. 
Formou hry pexeso odpovídaly děti na otázky, 
týkající se zdravotní tematiky, za což byly od-
měňovány sladkostmi a nafukovacími balonky 
ve tvaru zvířátek. Při příchodu na akci byly 

děti obdarovány balíčkem se svačinkou, pitím 
a sladkostmi. Dostaly také lístečky pro volný 
vstup na atrakci: nafukovací skákací žába, na 
které se děti „vyřádily“. Také o jejich doprovod 
bylo postaráno. Členky výboru připravily v pro-
storách kulturního domu bufet, kde si účastníci 
mohli zakoupit zákusky, pití i různé drobné ob-
čerstvení. Dětské odpoledne ukončila M. Nad-
kanská poděkováním za hojnou účast a pozvala 
děti i jejich doprovod už předem na Mikuláš-
skou nadílku, kterou také pro děti připravuje 
výbor MS ČČK spolu s Městem Rychvald do 
Kulturního domu na 1. prosince 2012. Těšíme 
se na vaši hojnou účast.    Ivona Lichtblauová

členka výboru MS ČČK Rychvald

Mezinárodní den dětí v aranžmá  
Českého červeného kříže

S blížícím se Dnem dětí připravily paní uči-
telky z MŠ Rychvald Mírová pro děti Týden 
úsměvů.

V pondělí 28. května 2012 děti všech tříd 
hledaly poklad ukrytý skřítky 
a byly velmi úspěšné. V úte-
rý mateřskou školu navštívi-
lo divadlo z Frýdku-Místku 
s pohádkou O koblížkovi. O 
tom, že se líbila, není pochyb  
– soudě podle krásných ma-
leb, které děti vytvořily vo-
dovými barvami na papír při 
akci Malování na plot.

Ve středu děti ze starších 
tříd využily své dovednosti 
při závodech na koloběžkách 
a mladší si vyzkoušely spor-
tovní zápolení v připravených 
soutěžích na školní zahradě. Ke konci týdne 
školka přivítala žáky 9. tříd ZŠ Rychvald. Ti 
si pro děti připravili sportovní disciplíny – a 

samozřejmě po splnění úkolů nechyběla slad-
ká odměna.

Týden plný úsměvů a radosti vyvrcholil v 
pátek oslavou Dne dětí a rozloučením s předško-

láky. Zábavu zařídil program 
Modrý slon a děti si kromě zá-
žitků odnesly i páreček a pití.

Ani v červnu nicméně 
nebyl čas na zahálku: děti ab-
solvovaly školku v přírodě ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Také 
je čekal po příjezdu krásný 
výlet do Hradce nad Moravicí, 
kde bylo mimo jiné připraveno 
divadelní představení s kulisou 
nádherné přírodní scenerie.

Závěrem bych popřála 
dětem, aby jim na tváři svítil 
úsměv i nadále: to je pro nás 

všechny nejhezčí odměna.   
 Radka Urbánková

učitelka MŠ Rychvald-Mírová

Týden úsměvů a radosti v mateřince

Konec června očekávají tradičně žáci 
všech typů škol a všech věkových kategorií 
trochu netrpělivě – co za známky se objeví na 
jejich vysvědčení? A tak se k této velké udá-
losti pro všechny malé i větší žáky a studenty 
(a koneckonců i nás rodiče a příbuzné) k této 
události vracíme aspoň fotografií. Tato byla 
pořízena na ZŠ Rychvald-Václav a je na ní 
třídní učitelka 2. C Jitka Valentová, jak bla-
hopřeje k samým jedničkám žákovi Romanu 
Pistovčákovi. V Rychvaldu končil školní rok 
o den dřív kvůli zahájení přípravných prací 
před plánovanou výměnou oken.                (DP)

Pobyt 40 dětí z MŠ ve škole v přírodě v 
Nové Vsi u Frýdlandu jsme se my učitelky 
snažily zpestřit pohádkami. Byl to týden plný 
her a činností v bezprostředním kontaktu s 
přírodou. I když nám počasí v prvních dnech 
příliš nepřálo, děti nezahálely, tvořily, ma-
lovaly, kreslily a společně se svou učitelkou 
„psaly“ dopisy svým rodičům.

Celý šestidenní pobyt provázelo téma  
Z pohádky do pohádky. Děti díky němu moh-
ly každý den strávit s jinou pohádkovou po-
stavou a s jejich pomocí pak plnily různé úko-
ly či objevovaly dosud nepoznané.

Během pobytu jsme také společně pro-
zkoumali blízké i vzdálenější okolí penzionu 
a se skupinou budoucích školáků pak podnikli 
i výpravu na Ostravici. Přestože některé dneš-
ní děti nejsou zvyklé chodit pěšky, zvládly 
náročnější túru všechny. Účast dětí na pobytu 
měla však pro ně i další přínos. Vzhledem k 
ovzduší našeho regionu znamenal i několika-
denní pobyt na čistém horském vzduchu. A 
všechny tyto užitečné aspekty pobytu dětí v 
přírodě násobila pak skutečnost, že se jim tam 
líbilo a byly spokojené.             Iveta Kopková

ZŠ Mírová

Mateřinka šla ve škole  
v přírodě Z pohádky  
do pohádky

fotoblog

Protože během měsíce června už ve školách aktivita s uzavíráním známek pomalu utichala, 
přišli někteří kreativní učitelé s nejrůznějšími soutěžemi – na ZŠ Rychvald-Václav to byl například 
modrý a červený den. Na snímku vidíte žáky ze 2. C, kteří v soutěži o nejmodřejší třídu zvítězili 
a získali zajímavé odměny.                                                                     (DP)
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l Prodám stavební pozemek cca 7.500m² 
v Rychvaldě. Snadná dostupnost do centra 
města i do Ostravy  (MHD). Mob.: 732 900 
442 (po 18-té hodině).

l Koupím různé starožitnosti (staré obrazy, 
starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

l Obchodní ředitelka Českomoravské 
stavební spořitelny hledá kolegu pro oblast  
Ostravsko. Nabízíme: pružnou pracovní 
dobu, zázemí, kariérní růst, benefity. Poža-
dujeme: min. SŠ vzdělání, komunikativnost, 
chuť se vzdělávat. Kontakt: ivana.lhotska@
cmss-oz.cz

l Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Prodám v Rychvaldě garáž 30 m². Mob.: 
604 941 788. 

l Hledáme pracovníky z řad důchodců a stu-
dentů na pomocné výkopové a čistící práce 
na zámku v Rychvaldě. Více informací na 
e-mailu: pvel@smira-print.cz nebo na mob. 
č. 739 323 477.

l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNIČEK  
v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, mobil 
605 140 362.

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Hledám ke koupi dům nebo byt v Rychval-
dě. Mob.: 737 929 089.

l Vyměním družst. byt 3+1 za 2+1 nebo 1+1 v 
Rychvaldě, s doplatkem. Mob.: 608 737 147.

řádková inzerce

VINOTÉKA VINEKA 
Zveme Vás do nově otevřené prodej-
ny vín a doplňků na ul. Čs. armády 

269 v Ostravě-Michálkovicích  
www.vinotekavineka.webnode.cz 

vineka@email.cz 
737 733 707 po-pá 9-18  so 8-12

Čalounictví Rychvald 
Záblatská 1282 Rychvald 
nabízí válendy od 1 900,  
dvojlůžka-letiště o 5 500,  

rozkl. postel-křesla od 3 300. 
Nabízíme také opravy  
čalouněného nábytku.

 777 026 403; 774 589 564
www.calo-s.cz 

ing. arch. Helga Šmídová        autorizovaný architekt

projekty staveb
novostavby

rekonstrukce
přístavby

půdní vestavby
architektonické studie

 projekty inženýrských sítí
 soukromé i komerční interiéry

tel:       777 667 596
mail:   helga.smidova@architektostrava.cz

Potřebujete projekt?

Vážení občané, navazuji na již zavedenou 
praxi, jíž jsou pravidelné informace o zásadních 
závěrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), které se v uplynulém období uskutečnilo.

RM měla v průběhu minulého období cel-
kem dvě zasedání, a to s pořadovými čísly 43 a 
44. Předkládám vám tu část, již pokládám za 
důležitou pro souhrnnější informace. Pokud máte 
zájem o plné texty usnesení nebo o všechny pro-
jednávané body, naleznete je na webových strán-
kách města. 

43. zasedání (4. 6. 2012) 
43/5 RM schválila rozpočtové opatření č. 5 

pro rok 2012
43/11 RM udělila souhlas firmě AKTIV 95 

OPAVA, s. r. o., s užitím znaku Města Rychvald 
pro vytvoření sběratelské kolekce Erby měst a 
obcí České republiky

43/12 RM schválila jednoroční cyklus před-
kládání zpráv zastupitelstvu města s novými 
požadavky na změnu Územního plánu města 
Rychvald, a to tak, že tyto zprávy budou předklá-
dány vždy na prvním jednání zastupitelstva v no-
vém kalendářním roce, a uložila odboru staveb-
nímu, životního prostředí a rozvoje informovat 
nové žadatele o změnu územního plánu o způso-
bu předkládání žádostí zastupitelstvu města

43/13 RM vzala na vědomí předběžný návrh 
řešení napojování nových objektů na kanalizační 
stoku D stavby Odkanalizování města Rychvald 
– 4. stavba – kanalizace Bohumínská a uložila 
vedoucímu úředníkovi odboru stavebního, ŽP a 
rozvoje MěÚ Rychvald připravit návrh závaz-
ných pravidel pro napojování nových objektů na 
kanalizační stoku D dle skutečných neuznatel-
ných nákladů na předmětnou část stavby

43/14 RM vzala na vědomí protokol o oteví-
rání obálek a hodnocení nabídek veřejné zakázky 
malého rozsahu ze dne 23. 5. 2012 a rozhodla o vý-
běru nejvhodnější nabídky na zadání veřejné zakáz-
ky na dodávku Dětská hřiště na sídlišti v Rychvaldu 

43/16 RM doporučila ZM vzít na vědomí in-

Základní informace  
z jednání Rady města

pokračování na str. 7
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Dne 19. 4. 2012 jsme vzpomněli 
109. narozeniny pana  
Jaroslava Fojta a dne 10. 7. 2012 
vzpomeneme nedožité 93. naroze-
niny paní Anny Fojtové. 
Kdo jste je znali a měli rádi, vzpo-
meňte s námi. S láskou vzpomína-
jí dcera s dětmi a jejich rodinami. 

Osud už nevrátí, co již vzal, nechal jen 
vzpomínky, bolesti a žal. 
Dne 17.července vzpomeneme  
1. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil můj milovaný manžel 
pan Milan Volný. 
S láskou vzpomíná manželka. 

Dne 25. 6. jsme vzpomenuli 2.výročí smrti 
našeho syna, bratra, švagra,  
manžela a otce 
pana Vladimíra Šumka. 
Vzpomínají maminka Julie a tatínek Vla-
dislav, sestra Anička s manželem Jiřím, 
manželka Alena s dcerami Markétou a 
Ivetou. Vzpomínají a nikdy nezapome-
nou. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 9. července uplynou dva roky, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, otec, tchán, dědeček a pradě-
deček 
pan František Szczyrba z Rychvaldu. 
Vzpomínají – manželka Libuše, dcera 
Marcela s rodinou, snacha Alena  
s rodinou a všichni, kdož ho měli rádi. 

Jak tiše žila, tak tiše odešla, skromná 
ve svém životě, velká ve své lásce  
a dobrotě. 
Dne 25. 6. 2012 uplynuly 3 roky  
od úmrtí naší milované  
paní Zdeňky Volné. 
S láskou vzpomínají manžel Jiří, dcera 
Ivana s rodinou. 

V srdcích Tě stále máme, s láskou a 
bolestí vzpomínáme. 

Dne 10. 7. vzpomeneme  
1. výročí úmrtí  
p. Vladimíra Jelena. 
Vzpomíná manželka s dětmi,  
sourozenci s rodinami. 

vzpomínky

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíčUDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r.d., domácností.  

Instalatérské práce, obklady, dlažby, 
podlah. krytiny. Sestavování koupel., kuch. 

linek, nábytku. Výškové práce, opravy, 
renovace nábytku i starožitného.  

A jiné služby po dohodě.

Inzerujte v Rychvaldském zpravoda-
ji! Vaše služby, výrobky, nabídka či 
poptávka se v nové, barevné verzi a 
profesionálním grafickém zpracování 
dostanou k více než 7 000 obyvatel 
našeho města. A internetovou verzi 
měsíčníku, volně přístupnou na inter-
netu, si čtou i lidé z ostatních oblastí 
Ostravska a Karvinska!

formace o plánovaném založení místní akční sku-
piny na území Bohumína, Rychvaldu, Petřvaldu, 
Dolní Lutyně, Dětmarovic, Doubravy a Petrovic 
u Karviné jako zájmového sdružení právnických 
osob za účelem spolupráce mezi složkami veřej-
ného života na principu vytváření místních part-
nerství pro realizaci integrované strategie území v 
souladu s principem LEADER. Dále doporučila 
ZM schválit členství Města Rychvald jako jednoho 
ze zakladatelů v zájmovém sdružení právnických 
osob v Místní akční skupině Bohumínsko, začle-
nění Města Rychvald do územní působnosti Místní 
akční skupiny Bohumínsko a stanovy Místní akční 
skupiny Bohumínsko. Současně doporučila ZM 
pověřit starostku města Šárku Kapkovou, aby za-
stupovala Město Rychvald v Místní akční skupině 
Bohumínsko, a to mimo jiné na ustavující schůzi a 
na valných hromadách sdružení

43/17 RM doporučila ZM vydat obecně zá-
vaznou vyhlášku (dále jen „OZV“) č. 6/2012, 
o stanovení podmínek pro pořádání, průběh a 
ukončení veřejnosti přístupných sportovních a 
kulturních podniků včetně tanečních zábav a 
diskoték a jiných kulturních podniků v rozsahu 
nezbytném k zajištění veřejného pořádku

44. zasedání (18. 6. 2012) 
44/2 RM na návrh tajemníka jmenovala s 

účinností od 19. 6. 2012 do funkce vedoucího 
odboru stavebního, životního prostředí a rozvoje 
Bc. Janu Újezdskou

44/3 RM rozhodla o přiznání odměn ře-
ditelům školských příspěvkových organizací 
Rychvald za první pololetí 2012

44/7 RM souhlasila s pronájmem části ne-
bytových prostor v budově MŠ č. p. 1744 třetí 
osobě za účelem provozování nestátního zdra-
votnického zařízení klinické logopedie

44/11 RM schválila pořadníky na přidělení 
uvolněných bytů pro období 7/2012–9/2012 žada-
telům o byt dle přiložených seznamů s účinnos-
tí od 1. 7. 2012 a vzala na vědomí informativní 
zprávu o přidělení bytů za období 2. čtvrtletí 2012

44/17 RM vzala na vědomí informativní zprá-
vu k prodeji pozemků z vlastnictví Města Rychvald 
a uložila odboru bytovému a správě majetku činit 
úkony nutné k dělení pozemků p. č. 3515/1, p. č. 
3515/5, 3523/1 a 3523/5 v k. ú. Rychvald 

44/18 RM rozhodla o uzavření Dodatku č. 1 k 
Směrnici Města Rychvald pro uzavírání smluv o ná-
jmech bytů v domech ve vlastnictví Města Rychvald

44/22 RM vzala na vědomí zprávu o posou-
zení a hodnocení nabídek ze dne 18. 6. 2012 a 
rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky podlimit-
ní veřejné zakázky týkající se nového zastřešení 
zdravotního střediska č. p. 1537 v Rychvaldu

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady města Rychvaldu
pokračování ze str. 6
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školstvíRychvaldský
ZPRAVODAJ

Poslední předprázdninový měsíc byl pro 
děti MŠ na nejrůznější akce přímo hektický. 
Společně se svými kamarády a učitelkami je 
prožívaly téměř denně. O některých z nich si 
podrobněji přečtete v jiných příspěvcích to-
hoto Zpravodaje – například o tom, jak jsme 
intenzivně slavili dětský den nebo jak děti 
navštívily míst-
ní myslivce...

V pondě-
lí 11. června 
2012 po návra-
tu starších dětí 
ze školky v 
přírodě se vy-
dala celá MŠ na 
celodenní výlet 
do Hradce nad 
Moravici. V zá-
mecké zahradě 
jsme pod širým 
nebem zhléd-
li pohádku o 
princi Babajo-
vi: děti uchvátilo nejen rytířské brnění, ve 
kterém princ přijel na živém koni do jejich 
bezprostřední blízkosti, ale také středověké 
zbraně, které si po zhlédnutí pohádky moh-
ly prohlédnout a osahat. Mohly si také vy-
zkoušet, jak se za dávných časů zpracovával 
len nebo jak se princeznám nosily korunky a 
rytířům brnění. Posléze ještě zhlédly interiér 
zámku, kdy jim průvodkyně přiblížila život 
tehdejší šlechty. Odpoledne jsme se vrátili se 

spoustou zajímavých dojmů k mateřské ško-
le, kde nás už netrpělivě očekávali rodiče.

K další velmi zdařilé akci patřila návště-
va karvinských sokolníků na zahradě ma-
teřské školy. Zúčastnily se ji také děti z MŠ 
Podlesí a Václavu, které si k nám za sluneč-
ného dopoledne udělaly malý výlet. Všechny 

nadšeně sledo-
valy a poslou-
chaly zajímavý 
výklad pána, 
jenž jim dravé 
ptáky převáděl. 
Z blízka děti vi-
děly a pohladily 
si několik dru-
hů sokolů, orlů, 
výrů nebo sov a 
sledovaly je při 
letu i při pojí-
dání potravy. 
Některým dě-
tem se dokonce 
poštěstilo podr-

žet si dravce na ruce. I z této akce si všichni 
odnesli nezapomenutelné zážitky. A jelikož 
se závěr školního roku neúprosně přiblížil, 
našim dětem i zaměstnancům nezbývá než 
jen vzpomínat na všechny společně prožité 
chvíle a těšit se po prázdninách na nové.

Za MŠ Rychvald
Taťána Tomášová

ředitelka

V sobotu 23. června pořádalo Město 
Rychvald krásnou akci pro děti i jejich ro-
diče (a také pejsky...) – Rychvaldskou sto-
pu. Přibližně třicet účastníků se vydalo od 
kulturního domu po stopách ukrytého po-
kladu a ti nejmladší pak plnili po cestě řadu 
úkolů. Nakonec se jim úspěšně podařilo na-
jít i poklad a ukázalo se, že jsou v něm pro 
všechny připraveny nejen sladké dobroty, 
ale také různé drobné dárečky. Děkujeme 
organizátorům, a zejména Věře Cieslarové, 
Tamaře Tluštíkové, Oldřichu Cieslarovi a 
Daniele Budníkové.

Daniela Pilařová

Uzávěrka redakčních materiálů pro srpnové číslo Rychvaldského zpravodaje byla stano-
vena na pondělí 30. července 2012. Uzávěrka inzerce bude rovněž v pondělí 30. července 
2012. Redakční příspěvky posílejte na adresu rychvaldskyzpravodaj@gmail.com, příjem 
inzerce a informace o ní zajišťuje Simona Augustýnková na e-mailu inzercerychvald@
seznam.cz, na telefonu 596 543 052 nebo osobně v kanceláři č. 001 v přízemí Městského 
úřadu Rychvald.

Červen v Mateřské škole Rychvald  
byl nabitý řadou krásných akcí

Rychvaldskou stopou se vydali  
děti i dva pejsci

Jsou tady! Pro někoho rychle, pro někoho po-
malu. Ale jsou tady pro všechny děti – ovšem ještě 
než vypukly v celé své kráse, my v MŠ na Václa-
vu finišovali: v měsíci květnu jsme si zatancovali 
na diskotéce pro kluky a holky a starší kamarádi 
ze ZŠ nám připravili pohádkové dobrodružství 
na zahradě. Navštívili nás strážníci městské po-
licie z Bohumína, kteří nám opět připomněli, jak 
se máme chovat bezpečně na cestě, a tradiční  
III. ročník Rychvaldské boty nás zavedl společně 
s rodiči a dětmi za kamarády do MŠ na Podlesí. 

Na konci měsíce června jsme se pohádkou 
O Honzovi rozloučili s našimi předškoláky. A 
pak jsme se začali těšit na vytoužené volno.

Přejeme všem dětem o prázdninách hodně 
sluníčka, žádné nehody, spoustu zážitků a v září 
opět na shledanou.                paní učitelky z MŠ

Ahoj léto, ahoj 
prázdniny znělo  
z MŠ Rychvald-Václav

V úterý 5. června 2012 se konala v MŠ 
Rychvald-Podlesí besídka k ukončení školní-
ho roku.

Program besídky tvořil sled básní, písní, 
sehraných pohádek a tanečků: zkrátka vše, co 
se děti během školního roku naučily. Myslím, 
že jsme byli všichni tímto vystoupením doja-
ti a zároveň patřičně pyšní na výkony svých 
dětí. Součástí besídky bylo také rozloučení s 
předškoláky. Věřím a doufám, že paní učitel-
ky budou trpělivé a laskavé a příští rok nás 
opět s dětmi něčím podobným překvapí.

Žaneta Grochovská 

Závěrečná besídka  
a loučení s předškoláky 
v MŠ Rychvald-Podlesí

Připravujeme zájezd do Prahy na tři muzi-
kály dle vlastního výběru: Aida, Klíč krá-
lů, Quasimodo, a to v termínu 3. listopadu 
2012. Cena zájezdu je 1 100 Kč a zahrnuje 
vstupné a dopravu autobusem. Průvodce a 
cestovní pojištění v ceně. Přihlášky a infor-
mace získáte v Kulturním domě Rychvald 
u Věry Cieslarové nebo na telefonu  
596 572 511. Přihlaste se co nejdříve, uzá-
věrka přihlášek je kvůli očekávanému zá-
jmu už 20. července 2012!
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hádanka, akce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

O hádanky v našem Rychvaldském 
zpravodaji je stále zájem. Svědčí o tom i to, 
že s náměty pro hádanku přicházejí i naši 
čtenáři. Námět dnešní hádanky je od Fran-
tiška Planerta.

Pěkné domy mívají obvykle i hezké 
vchodové dveře. Do kterého domku se 
vchází těmito dveřmi? Na vaše odpovědi se 
těšíme na adrese rychvaldskyzpravodaj@
gmail.com. Vítěz dostane hodnotnou cenu 
od vedení Města Rychvaldu. A ostatní čte-
náře RZ tímto vyzýváme: staňte se autory 
dalších hádanek! Rádi je pro čtenáře zve-
řejníme a zajistíme za jejich správné vyře-
šení i ceny. Jistě je mezi vámi spousta pa-
mětníků nebo majitelů „tajemných zákoutí“ 
a dalších zajímavých míst...

Jaromír Urbánek 

Hádanka pro čtenáře na červenec

Program zájezdu:
Čas Plánovaná památka Poznámka
14.00–14.20 cesta do Karviné-Doly
14.20–14.50 prohlídka kostela P. Alcantary – „česká Pisa“
14.50–15.10 průjezd části zaniklé Karviné

15.10–15.40 směr Havířov průjezd historickým  
středem

15.40–16.20 kostel Bludovice (iluzivní malby)
16.20–16.45 přes Horní Suchou do Karviné 
16.45–17.55 Karviná – historický střed Fryštátu + občerstvení

17.55–18.30 cesta zpět přes Dětmarovice, Dolní 
Lutyně

Město Rychvald pořádá zájezd Poznávání minulosti a současnosti našeho regionu, 
který proběhne ve středu 11. července 2012 od 14.00 do 18.30 hod. Autobus bude přistaven 
na parkovišti vedle kostela CČSH ve 14.00 hod., cena výletu je 50 Kč. Vstupné do objektů 
činí celkem 40 Kč. Informace a přihlášky v kulturním domě nebo na telefonu 596 572 511 
(V. Cieslarová).

Ve čtvrtek 21. června odpoledne navští-
vily děti z MŠ Mírová – Květinky a Beruš-
ky i se svými rodiči hájenku, kde je očeká-
vali nejen myslivci, ale i skauti. Dozvěděli 
se zde nejen o činnosti skautského oddílu 
Skarabeus, který pracuje pod vedením Da-
vida Pressena, neboť skauti připravili i za-
jímavé soutěže, kterých se účastnili nejen 
děti, ale i dospělí. Myslivci se postarali o 
příjemné posezení, občerstvení a oheň na 
opékání párků. Děkujeme všem organizá-
torům za výbornou spolupráci a ochotu při 
přípravě hezkého odpoledne pro naše děti 
i rodiče.

Šárka Gulčíková
MŠ Rychvald-Mírová

Díky rychvaldským  
myslivcům a skautům  
za vydařenou akci

V úterý 5. června 2012 se konala v koncertním sále ZUŠ 
Rychvald oblíbená pěvecká soutěž Rychvaldský slavík
Zde vám nabízíme fotky výherců všech kategorií (výherkyni nejmladší kategorie najdete na první straně tohoto RZ).    Foto a text: (DP)

První místo v kategorii do 10 let získal vedle 
úžasné malé Martinky Targoszové – její bratr 
Jirka! A tak dvě ze tří cen (vlastně tři ze čtyř) 
putovaly právě do rodiny Targoszových...

První místo v kategorii do 18 let: Lucie Krůlová 
s písní Johna Denvera Spinkej (Leaving on a 
Jet Plane). Lucie by měla určitě zvážit účast v 
dalších podobných soutěžích, zpívá nádherně...

První místo v kategorii dospělých získala Marti-
na Šotová s irskou lidovou písní Irish Blessing. 
Zajímavostí je, že je to maminka Martinky a 
Jirky, vítězů dětské kategorie.
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výzva, akceRychvaldský
ZPRAVODAJ

Možná jste někdy v noci z nepokosené 
louky nebo obilného pole zaslechli zvláštní 
silný a stále stejný hlas ozývající se skoro 
bez přestávky. S největší pravděpodobností 
se jednalo o chřástala polního.

Chtěli bychom vás požádat o spolupráci 
s mapováním tohoto zajímavého nočního 
druhu v našem kraji. Mapování je v kostce 
velice jednoduché – stačí si vytipovat vhod-
né lokality například kolem vašeho bydliště 

Pomozte s mapováním chřástala polního 
 – třeba s dětmi v rámci prázdninového volna

Během letošní Noci kostelů se v celé České republice otevřelo více 
než 1 200 kostelů a modliteben, a ačkoliv bylo počasí velmi vrtkavé, 
přišlo do nich více než 400 000 návštěvníků. Přestože je tradice této 
akce velmi mladá, získává si pevné místo v životě obcí a do kostela v 
tuto noc chodí řada lidí, kteří se jinak o náboženský a duchovní život 
příliš nezajímají. Noc kostelů ostatně ani není zamýšlena jako forma 
církevní propagandy. Kostely odedáv-
na zaujímají ústřední postavení v or-
ganismu města a během Noci kostelů 
se obyvatelé měst vlastně jen rozpomí-
nají na dávné tradice, kdy svatostánky 
nebyly pouze místem bohoslužeb, ale 
také běžného sousedského a přátel-
ského setkávání. Noci kostelů nabízejí 
odpoutání se od světa společenských 
šarvátek a politických skandálů a je-
jich návštěvníci mají možnost alespoň 
na chvíli se zklidnit, zvnitřnit a nechat 
se prostoupit atmosférou nadčasových 
hodnot – nejen duchovních, ale i obec-
ně kulturních.

Rychvaldská noc kostelů začala 
podobně jako vloni vystoupením de-
chového tria na věži Husova sboru a poté pokračovala ve vnitřních 
prostorách kostela. Biskupka Jana Šilerová ve svém úvodním proslo-
vu nezapomněla zdůraznit, že není důležité hlásit se k určité církvi a 
přistupovat na její konvence; mnohem podstatnější je uvědomovat si 
svůj duchovní rozměr a vracet se ke spiritualitě. Její slova tiše pod-
kreslovala píseň Toma Jonese, britské hvězdy pop-music, která se ke 
stáru rozhodla zpívat americké spirituály a gospely v hardrockovém 
provedení. „What good am I?“ (K čemu tady vůbec jsem?) znělo Hu-
sovým sborem a tato otázka by klidně mohla být mottem celé akce. 
Na závěr svého proslovu paní biskupka doporučila přítomným, aby se 
zašli podívat do sousedního katolického kostela sv. Anny, který se le-

tos rovněž otevřel návštěvníkům. Ekumenismus se stal čímsi naprosto 
běžným – bývalá nevraživost mezi křesťanskými církvemi je ve střední 
Evropě věcí minulosti. Za vchodem do Husova sboru si návštěvníci 
mohli zakoupit krásné textilie a drobné předměty vyrobené tibetskými 
uprchlíky, kteří z nesvobodných poměrů v Číně utíkají do severní In-
die. Šlo o stánek občanského sdružení M.O.S.T., které vzniklo v roce 

2004 v Ostravě a od té doby úspěšně 
organizuje konkrétní pomoc Tibetu 
včetně takzvaného „kmotrovství na 
dálku“. Křesťanské prostředí se tedy 
dokonce otevřelo buddhismu. Ostatně 
proč by tomu tak nemělo být? Myšlen-
ky dobré vůle a charity přesahují círk-
ve a kontinenty. Vždyť se i tibetský  
dalajlama nedávno zúčastnil katolické 
mše ve vídeňském dómu sv. Štěpá-
na… S pomocí Tibetu by jistě souhla-
sil i blízký dalajlamův přítel Václav 
Havel, jemuž měl být u příležitosti 
Noci kostelů slavnostně odhalen po-
mník před Husovým sborem. Nakonec 
k tomu nedošlo [o tomto tématu viz str. 
12], protože jisté církevní předpisy to 

zatím neumožnily, nicméně doufejme, že se tyto administrativní pře-
kážky podaří překonat.

Účastníkům Noci kostelů byl nabídnut bohatý program: mohli se 
seznámit s historií nejstaršího rychvaldského kostela sv. Anny a po-
kochat se pohledem na jeho nádherné pozdně gotické klenby, mohli si 
prohlédnout výstavku fotografií z minulosti Husova sboru, mohli pod-
pořit tibetské uprchlíky, mohli si poslechnout varhany, zpěv, dechové 
nástroje a housle, mohli být svědky baletní improvizace před oltářem, 
mohli si zameditovat ve věži, mohli si prohlédnout unikátní zvony. A 
mohli si vychutnat prostou krásu sousedského setkání.

Martin Pilař

Noc kostelů v Rychvaldu přinesla rozpomínání na tradice

V neděli 17. června 2012 se do Rychvaldu sjíždělo množství koňských přepravníků a jezdců: konala se totiž tradiční terénní dostihová lahůdka, 
nazvaná honosně Velká Richmondská Steeplechase Cross Country. Terénní překážkové dostihy se běžely v military stylu v kopcích a nejlepší jezd-
ci mohli změřit sály v crossu jednotlivců. A jak jinak, domácí rychvaldští jezdci se nenechali zahanbit a v poli 41 koní posbírali krásná umístění. 
V dostihu pony zvítězila Vladislava Pospíšilová ze Stonavy, krásné druhé místo obsadila domácí Kristýna Kocurová a třetí rovněž domácí Simona 
Šostoková.  V hlavním dostihu zvítězila Kristýna Kunzová, která reprezentovala ranč Na Hranici Palkovice, druhá dojela Kateřina Fabiánová z JK 
Šakiron Doubrava a třetí domácí Michaela Tkačíková. Ani v nejnáročnější disciplíně – v cross country jednotlivců – jsme se nenechali zahanbit. 
Zvítězila Michaela Tkačíková s koněm Tornado, druhé místo obsadila Lucie Pěčonková z JK Šakiron a třetí Vladislava Pospíšilová z JK Stonava.

Všem vítězům gratulujeme a těšíme se na další akci, tentokrát podzimní ukončení sezony v podobě tradičního honu na lišku.
Za pořádající stáj                                                                                                                                                                           Michaela Tkačíková

a po soumraku nebo kdykoli během noci si 
zde zajít na procházku, poslouchat noční 
přírodu a sledovat, zda neuslyšíte právě ta-
jemného chřástala.

Bližší informace získáte na stránkách 
Správy chráněné krajinné oblasti Poodří a 
Krajského střediska Ostrava www.pood-
ri.nature.cz, na telefonu 556 455 055 nebo  
596 133 673(4) či na e-mailu poodri@nature.cz.

Akce probíhá do 15. srpna 2012.

Dostihový den v Richmond City přinesl do našeho  
města vůni a temperament Divokého západu
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„Osamělost je jedno z nejhorších břemen a stane se  
problémem budoucnosti,“ říká biskupka Jana Šilerová

Jak se Jana Šilerová dostala do Rychvaldu, je známo: do našeho města byla v roce 1984 přeložená za trest. A jak říká: „Nikdo 
nemohl nikdy nikoho lépe potrestat...“ Od roku 1992 zde i bydlí. V roce 1987 byla provedena první oprava kostela s bílou fasádou, 
dnešní podoba je z roku 2004. V roce 1999 byla zvolena biskupkou Církve československé husitské. V dubnu 2013 jí skončí druhé 
sedmileté volební období v této funkci a následující léta už plánuje zůstat natrvalo právě v Rychvaldu. Paní biskupku jsme vyzpovídali 
v souvislosti s červencovými svátky svatých Cyrila a Metoděje a Mistra Jana Husa.

pokračování na str. 12

Jaké plány máte od dubna 2013, kdy už podle všeho máte být 
jen v Rychvaldu?

Snažím se nic neplánovat... Když říkáte, co budete dělat zítra, Hos-
podin se směje. Přesto: ráda bych nahoře ve věži kostela přes teplé 
měsíce pořádala meditativní setkávání, pořady s poezií či hudbou. Na 
faře pak jednu místnost vyčleňujeme pro setkávání starších, zejména 
osamělých lidí. Osamělost je totiž jedno z nejhorších břemen člově-
ka. A vzhledem k tomu, jak populace stárne, bude to palčivý problém 
budoucnosti. Mladým se věnuje každý, ale starým málokdo. V Česku 
jsou podle průzkumů dvě třetiny lidí naladěny proti starým lidem (v 
zahraničí je to jen třetina)! Navíc to-
muto „trendu“ nahrávají média, ne-
vidíte v nich důvěryhodné hlasatele 
ani moderátory kolem šedesátky. K 
tomu slyšíte – na důchody nebude, 
kdo se bude starat o staré atd. To vše 
jsou podprahově negativní zprávy. 

Chci navrhnout paní starostce, 
která má jako žena silné sociální 
cítění, vytvoření takzvané seniorské 
rady, jež jsou běžné ve Skandinávii, 
kde seniorům v těchto radách vedení 
naslouchá, kde je třeba lepší osvětle-
ní, bezbariérový přístup atd. Zastu-
pitelé je nemusejí poslechnout, ale 
mají jim naslouchat.

Zmínila jste média. Jak je vní-
máte?

Po šesti letech v mediálním zá-
kulisí jim nedůvěřuji. Média uka-
zují život, jaký není... Manipulují 
s člověkem, a to i veřejnými prů-
zkumy. V médiích se zaměňuje mí-
nění a vědění. Čeští novináři často 
nemají vzdělání, a přitom do všeho 
mluví, o všem mluví a za nic nene-
sou odpovědnost. A lidé jim věří... 
věříme médiím víc než Pánubohu. Když přičteme vliv sociálních sítí, 
jako je Facebook, televize a internet – platí, že získáváme znalosti z ob-
razovek, a ne z knih. Zde je platné židovské „všechno je jinak“. Nejsem 
proti médiím, ale je to jako s penězi – dokud nám slouží, je to dobře. 
Média nám už dávno neslouží, a naopak přestávají být prostředkem a 
stávají se smyslem života. Co se týče českého zpravodajství, plete se 
u nás zpravodajství a komentář. Nejsem si jistá, zda mladí moderátoři 
jsou vůbec schopni při svém mládí a nezkušenosti (a nedovzdělanosti) 
odhalit podstatu toho, o čem referují. Nejvíc bych pak médiím vyčetla 
banalizaci utrpení. Nejlépe totiž není placena ropa a zatím ani voda, ale 
utrpení naživo... Z tohoto hříchu se jednou budeme těžce zodpovídat. 
Další problém vidím ve virtuální realitě – lidé začali žít skrze seriálové 
hrdiny a virtuální přátele. To všechno je však studená neosobní komu-
nikace, náhražka „face to face“...

Není vše zhoršené tím, že procházíme obdobím krize?
Já tuto krizi nepokládám za krizi ekonomickou, aspoň u nás ne. 

Súdánci, Číňané, Bolivijci a Eskymáci by se nám vysmáli. Co prožívá-

me, je krize mravní. Paradoxně nejde o krizi z toho, že bychom se měli 
špatně, ale z toho, že se máme moc dobře; že máme víc, než potřebuje-
me. A to všichni bez výjimky. I ti, kteří si při čtení těchto řádků řeknou, 
no jo, tobě se to kecá, protože nejsi na sociálce. I ti na sociálce se mají 
lépe než dvě třetiny zbylého světa, protože se o ně náš svět postará 
aspoň takto. A mají se bezpochyby lépe, než se měli jejich prarodiče v 
krizi 30. let. A přesto na fotkách jsou jejich prarodiče veselejší a pro-
jasněnější, i když měli tvrdou práci a žádnou televizi ani internet. Měli 
prostě víc radosti ze života.

Čím to podle vás je?
Mravní a duchovní krizí, jak už 

jsem zmínila. Nedostatek radosti a 
klidu v srdci znamená, že nejsme 
zavěšeni směrem vzhůru k Bohu. 
Vladimír Holan napsal: „Bez ryzí 
transcendentály se žádná stavba, 
ach, nepostaví, nepostaví.“ Prostě 
bez Pánaboha to nejde. Pokoj a ra-
dost nezávisejí na tom, kolik čeho 
máte. Běžte po ulici Kalkaty a ne-
uvidíte tam tolik zamračených tváří 
jako na schodech do pražského me-
tra. Pokojnou mysl a radostné srdce 
nekoupíte za žádné prachy… 

Pojďme zpět do Rychvaldu. 
Na začátku července proběhla 
opět pouť...

Program pouti je stejný už mno-
ho let: 5. července v 17.00 hod. se 
sejdeme s hudbou u kostela a prů-
vodem půjdeme na hasičárnu, kde 
se zapálí symbolická hranice, kde 
já mám vždy nějaké slovo o Mis-
tru Janu Husovi a probíhá lidová 
veselice. Pokračuje se den poté 6. 
července, kdy v 8.30 hod. začínají 

v kostele slavnostní bohoslužby. K pouti samozřejmě patří kolotoče, 
stánky, houpačky a další atrakce, které letos byly umístěny i na náměstí 
kvůli opravě Bohumínské ulice.

V čem myslíte, že tyto svátky mohou být prospěšné současným 
lidem?

Obávám se, že tyto svátky miluje většina lidí jen proto, že jsou 
dva dny volna navíc. Jejich duchovní křesťanský význam si bohužel 
už málokdo uvědomuje. Přitom všichni dnes z tohoto dědictví žijeme. 
Můžeme být vůči křesťanské kultuře a civilizaci kritičtí, protože má za 
sebou i mnoho negativního. Kdyby se však lidé měli rozhodnout, jestli 
mají žít například v islámských zemích, jsem si jista, že by to moc rádi 
vyměnili za hloupou a malou střední Evropu a Česko... 

Už Cyril a Metoděj viděli, že křesťanství jejich doby je zaneseno 
institucionálním marastem a bojem o moc, že se zpronevěřilo původ-
nímu Kristovu poslání. V 15. století to již bylo cítit velmi silně a Hus  
byl jen roznětka. Mistr Jan Hus je symbolem snahy o očištění, 
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Milí spoluobčané, kameny před Hu-
sovým sborem byly (a jsou) pokusem o 
pomník Václava Havla. Pokusem proto, 
že diskuse kolem pomníku napříč nábo-
ženským a politickým spektrem vyšla 
tak půl napůl pro a proti. Těší mne, že o 
Václavu Havlovi nemluví jen politici či 
filozofové, ale i my, lidi „dole“. Pořádat 
však o pomníku referendum by bylo pro 
obě strany nedůstojné. Všechny věci pod 
nebem mají svůj čas, a tak mi dovolte jen 
„několik vět“. Václav Havel patřil spolu s 
dalajlamou k nejslušnějším lidem, s jaký-
mi jsem se poznala a mohla setkávat. Ne-
byl svatý – ostatně kdo je, ať po něm hází 
kamenem… Nejčastější argument zněl: za 
všechno může Havel. Připomínám, že ne-
máme prezidentský systém a prezident u 
nás v podstatě nemá žádnou moc. Že na to 
zapomínáme, je pozůstatek totalitního myš-

lení v nás – diktátoři mohou za všechno. V 
parlamentní demokracii rozhodují a záko-
ny tvoří společně ti, které jsme zvolili do 
poslaneckých lavic. Taky mi vadí, že záko-
ny u nás se ztráty socializují (platí je lidé 
dole) a výnosy se privatizují (těmi nahoře). 
Že ti „nahoře“ kradou? No, ti „dole“ taky, 
jak jinak se mohlo rozkrást v roce 2011 v 
supermarketech sedm miliard?! Už Ka-
rel IV řekl, že není lehko vládnout národu 
českému. Mistr Jan Hus nás k naší hanbě 
rozděluje dodnes. Komenský musel opustit 
vlast. TGM byl národem za zastání se žida 
Hilsnera a kritiku rukopisů tvrdě napadán. 
Benešovi bylo vytýkáno, že neválčil, pak 
nedomyšlený atentát na Heydricha, aby 
za něj dnes byl chválen… Dál bych nešla. 
Protože pak se v našem národě vehementně 
stavěly pomníky masovým vrahům. Stali-
novi, Gottwaldovi – a nikdo neprotestoval. 

A kladly se věnce a kradlo se, žilo v pře-
tvářce a držela se huba i krok. Až jednou 
nějaký Václav Havel, intelektuál, dramatik, 
boháč, chlap na ženské, pijan atd. se ozval 
a seděl v kriminále. Zkuste si to na týden. 
Že jezdil do práce mercedesem? Jeho hry 
se totiž hrály po celém světě. (V roce 1969 
jsem z jeho díla maturovala.) A výčitka za 
argument: nejsme jako oni? Ano. Zapomněl 
bohužel že, „oni nejsou jako my“. Ale kdo 
my? Nejsou přece ti „nahoře“ a ti „dole“. 
Jsme jeden národ. Nikdo není ve své vlas-
ti prorokem – to už pravil Ježíš. Ten také 
třtiny nalomené nedolomil. Vedl k dialogu 
lásky a smíření. A tak někdy na podzim se 
možná sejdeme u pomníku jinde v Rychval-
du a to místo se stane jakýmsi Hydeparkem 
či Areopagem – místem pro kultivovaný di-
alog lásky a smíření. 

Jana Šilerová

„Osamělost je jedno z nejhorších břemen,“ říká biskupka

O hromadě kamenů před Husovým sborem v Rychvaldu

pokračování ze str. 11
opravu a nápravu středověké církve. Nechtěl nic starého bourat ani 
zakládat nic nového, chtěl jen reformovat, chtěl návrat ke kořenům 
Kristova evangelia, zaneseného všemi dobovými lidskými, mocen-
skými, církevními nánosy. 

Filozof Patočka říkal, že nejtragičtějším rysem naší doby je  
neochota k oběti... Hus je přesný vzor, ideál toho, jak má vypadat 
život věřícího křesťana. Možná málokdo ví, že v roce 1925 při vý-
ročí Husova upálení byl v Praze vyhlášen státní svátek a Vatikán 
sdělil naší vládě a TGM, aby se oslav neúčastnili. Samozřejmě ne-
poslechli, Masaryk naopak svátek podpořil, sám se s členy vlá-
dy oslav účastnil a pamětníci říkají, že na Hrad vyvěsil husitskou 
vlajku. Když to uviděl vatikánský zmocněnec, urychleně odjel do 
Říma. Na večerní slavnosti prý Masaryk zahrál a zazpíval Ktož sú 
boží bojovníci.

V čem může člověku dneška duchovnost pomoci, co mu může 
přinést?

Člověk je přece bytost duchovní... Možná je u některých lidí du-
chovno „zastlanější“, ale v životě přijdou chvíle, kdy Boží duch zaťuká 
a člověk najednou ví... Jak říká C. G. Jung: „Člověk je bytost nábožen-
ská a Bůh je nevykořenitelným vlastnictvím lidské duše.“ Boha nelze 
„odnaučit“, vyrvat ze srdce, jsme Boží stvoření. 

Co lidé, kteří mají pocit, že v sobě Boha nemají?
Co je pocit? Jen vánek... dnes takový a zítra jiný. Ať se otevřou a 

čekají... Duch vane, kam chce. Proč by někdy nevanul i skrze ně? Na 
Ducha Božího nemáme nikdo žádný patent. Myslím si, že v současné 
době Duch svatý míjí církve a vane někde jinde, protože nás křesťanů 
má asi dost a já se mu nedivím.

Česko je známé jedním z nejvyšších procent ateistů v popula-
ci...

Pověst našeho národa jako nespirituálního a ateistického není 
pravdivá... Češi jsou jen spirituálně ostýchavější a opatrnější, což je 
dáno i historickými zkušenostmi s církvemi. (Ostatně i Mistr Jan Hus 
je nespravedlivě vnímán jako jeden z důvodů rozdělení církví na více 
„částí“.) Navíc institucionální podoba církve bere za své (Kristus ano, 
církve ne) a lidé hledají cesty k pramenům prvotního křesťanství. Glo-
bální svět nám přináší nová náboženství. Můžeme se stát buddhisty či 
šintoisty a neznamená to, že se vykořeňujeme z Boží náruče, protože 

Bůh je Otec všech lidí. Já vím, proč jsem křesťan, ale musím říct, že 
jeden z nejduchovnějších lidí, s nimiž jsem měla možnost se setkávat, 
byl tibetský dalajlama... na kterého se Česko bohužel teď, protože Čína 
je náš obchodní partner, vykašlalo. A to je hanba. 

Co byste pověděla člověku, který říká: po smrti nic není, vše 
končí, nic nemá smysl.

Řekla bych mu: dobrá, neberu ti to, uvidíš, jak věci dopadnou... 
Nikoho nemůžu nutit k víře. Víra je osobní, intimní zkušenost. Mnoho 
lidí chodí do kostela, a tuto intimní zkušenost přesto nemá. Pak přijde 
tragédie a oni se hroutí a jsou sami překvapeni, že je víra nedrží. Pak 
byla ale víra spíš názor, a ne hluboká a nepřenosná záležitost. To nelze 
předat ani chozením do kostela, ani výukou náboženství.

V poslední době jsou média plná informací o restitucích.
Co se ukradlo, se má vrátit, to ví každý. Kdo komu kdy a co ukradl, 

však není úplně jednoduché dohledat. Po převratu měly církve celkem 
slušnou pověst, ale „prošantročily“ ji, protože místo duchovních zápa-
sů se vše svrhlo na řeč peněz. Jsem vděčná své církvi, že od svého vzni-
ku 1920 až do roku 1950 nikomu nikdy nic neukradla neboli „neod-
klonila“. Ani nemohla. Naší církvi se bude během dlouhých let vracet 
1,7 miliardy Kč. V této částce je jen to, co věnovali církvi vaši a naši 
rodiče a prarodiče, zejména ve 30. letech a krátce po válce. Kdyby bylo 
na mně, řekla bych státu, ať si to nechá. To by samozřejmě znamenalo 
změnu celé struktury i naší malé církve, takže s tím asi nepochodíme.

Pojďme přímo k vám osobně... co milého vás čeká v létě a co 
vás v Rychvaldu v současnosti těší? 

V létě jako každý rok pojedu s přáteli do Řecka, které už máme 
celé procestované, a pak za dcerkou a vnoučaty na jižní Moravu na vi-
nohrad. V Rychvaldu jsem moc ráda opravě zámku, protože vím, kolik 
úsilí stálo, než to dostal do rukou schopný člověk. Já sama bych ráda 
otevřela pro veřejnost náš kostel. Jsme domluvení na výstavách stu-
dentů z UMPRUM, na farní zahradě mám přislíben koncert skupiny 
Marod (vnuka faráře Bogumského), o pouti zkusím na zahradě „bleší 
trh“. 5. a 6. července od 13.00 do 17. hod. mohou lidé na faru nosit 
věci, které jim už neslouží, ale druhým mohou udělat zadarmo radost. 
Nenoste nic, co patří do kontejneru! Nápadů a plánů mám hodně. Teď 
jen ať Bůh dá!

Za rozhovor s přáním krásného léta poděkovala Daniela Pilařová
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Již třetím rokem pořádal DDM Rychvald ve spolupráci se SVČ 
Ostrčilova Ostrava florbalovou ligu žáků ve dvou věkových kate-
goriích. Obě soutěže jsou připravovány a organizovány pro chlapce 
i dívky registrované v domech dětí a střediscích volného času na-
šeho regionu. Cílem je zapojit a motivovat stále více dětí do vol-
nočasových aktivit i přes víkend. A i když ligy nejsou vedené pod 
Českou florbalovou unií, nabírají jistou kvalitu i kvantitu.

Přihlášená družstva se scházela od října 2011 jednou za měsíc 
v tělocvičnách ZŠ Rychvaldu, v Bohumíně či v Ostravě. Obě ce-
loroční ligy byly naplánovány do turnajových kol, přičemž každý 
turnaj se odehrál systémem „každý s každým“. Naše florbalisty do-
provázeli a podporovali se vší vervou i jejich rodiče. Pro všechny 
hráče byly vždy připraveny sladké či věcné odměny a diplomy. Po 
loňském triumfu našich reprezentantů v obou kategoriích bylo opět 
cílem v rozrůstajícím poli konkurence obhájit tituly. To se nakonec 
podařilo pouze v kategorii Mladší žáci (veškeré výsledky i fotky 
obou soutěží naleznete na www.ddmfbliga.blog.cz).

V sobotu 26. května 2012 byla posledním osmým kolem 
ukončena DDM florbalová liga, ve které měřili své síly žáci  
6. tříd ZŠ – studenti 1. ročníku SŠ. V této kategorii se nám v 
letošní sezoně vůbec nedařilo. Kádr našich obou týmů byl letos 
zčásti nový, ale především velice mladý a nevyhraný, a tak proti 
starším a zkušenějším soupeřům neměl žádnou šanci. I přesto 
všech zhruba 40 hráčů přistupovalo k zápasům zodpovědně a ur-
putně bojovalo o každý bod. Nejlepším naším střelcem ligy byl 
Tomáš Chreno s 29 nastřílenými góly, který obsadil až 4. místo 
(viz tabulka A).

V sobotu 16. června 2012 vyvrcholila devátým kolem DDM 
Elev florbalová liga pro žáky 1.–5. tříd základních škol. Soutě-
že se účastnilo zhruba 60 chlapců, a dokonce i pět dívek ze čtyř 
družstev. Naše reprezentace si v průběhu sezony postupně vytvo-
řila desetibodový náskok na své soupeře. Kluci do každého boje 
investovali všechny síly a získali titul mistra DDM Elev florbalové 
ligy 2011/12. 

Kromě krásných věcných cen, sladkostí, medailí a poháru mohl 
znovu kapitán zvednout nad hlavu putovní pohár. Titul nejlepšího 
střelce získal Jan Karkoška s 54 góly a hned druhý skončil Rosti-
slav Fismol, který nastřílel za sezonu 47 branek. A jelikož brankáři 

všech družstev chytali s plným nasazením, byli oceněni všichni. 
Z rychvaldských brankářů to byli Lukáš Macura a Viktor Skřížala 
(viz tabulka B).

Všem chlapcům blahopřejeme k úspěchu, děkujeme za vzornou 
reprezentaci a přejeme mnoho dalších (a nejen sportovních) úspě-
chů.                                                              Mgr. David Pokluda

ZŠ Rychvald

Konečná tabulka A – DDM florbalové ligy 2011/12:

Poř. Družstvo Zá-
pasy

Vý-
hry

Re-
mízy

Pro-
hry Skóre Počet 

bodů

1. SVČ Ostrčilo-
va Ostrava A 27 27 0 0 223:85 81

2. SVČ Ostrčilo-
va Ostrava B 27 13 3 11 136:119 42

3. DDM 
Rychvald B 27 9 1 17 109:152 28

4. DDM 
Rychvald A 27 7 1 19 101:166 22

Konečná tabulka B – DDM Elev florbalové ligy 2011/12:

Poř. Družstvo Zá-
pasy

Vý-
hry

Re-
mízy

Pro-
hry Skóre Počet 

bodů

1. DDM  
Rychvald B 27 20 3 4 124:42 63

2. SVČ Ostrčilo-
va Ostrava A 27 17 2 8 99:42 53

3. DDM  
Rychvald A 27 7 3 17 64:107 24

4. SVČ Ostrčilo-
va Ostrava B 27 4 4 19 38:129 16

Průřez třetím ročníkem DDM florbalové ligy 2011–12:  
z rychvaldských získali ve své kategorii zlato elévové

Od konce listopadu 2011 probíhaly už 
počtvrté zápasy základní části Školní florba-
lové ligy 2011/2012. Celkem 37 žáků 6.–9. 
ročníků bojovalo v tělocvičně naší školy v 
šesti víkendových dnech o postup do play-
off. V základní části soutěže si vystřílel 43 
góly titul nejlepšího střelce ligy David Fi-
káček z 8. A. S mírným odstupem za ním s 
34 góly obsadil stříbrnou příčku Marek Ple-
cháček z 9. A a bronz sklidil Roman Byrtus 
z 8. A, jenž do branky vsítil celkem 30 gólů. 

Liga vyvrcholila v pátek 25. května 2012 
semifinálovými souboji v tělocvičně ZŠ 
Rychvald. Kluci z družstva 8. A změřili síly 
s třídou 7. B. Tento zápas se překvapivě ode-
hrál pod taktovkou sedmáků, kteří nakonec 
postoupili do finále. Potom se reprezentace 
z 9. A utkala s týmem třídy 8. B. A jelikož 
nebyli deváťáci kompletní, do finále s pře-
hledem postoupila třída 8. B. A ani finále 

nebylo tak jednoznačné, jak se očekávalo. 
Kluci ze 7. B bojovali do konce utkání, a to 
se jim vyplatilo. Na závěrečném vyhlášení 
výsledků se slova ujala starostka Šárka Kap-
ková, která předala diplomy a krásné ceny. 
Všichni účastníci play-off obdrželi sladkou 
odměnu a ti nejlepší převzali věcné ceny. 
Nakonec si hráči třídy 7. B zaslouženě pře-
vzali z rukou starostky města krásný putovní 
pohár pro vítěze ŠFL. 

Poděkování patří bývalým žákům naší 
školy Tomáši Kulovi a Václavu Pavlíkovi, 
kteří opět svou píšťalkou zápasy letošní ligy 
rozhodovali.

Konečné pořadí tříd ŠLF 2011–12:
1. místo: 7. B, 2. místo: 	 8. B, 3. místo:  

8. A, 4. místo: 9. A, 5. místo: 6. A, 6. místo:  
6. B, 7. místo: 7. A

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

Čtvrtý ročník Školní florbalové ligy 2011/2012 skončil

Nejlepší střelec ligy přebírá cenu z rukou sta-
rostky Šárky Kapkové
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Den Pořadatel Co Hodina Poznámka
1. 7. Sokol Všesokolský slet 1.–7. 7., Praha
9. 7. Sokol Týdenní kurz pro mládež 9.00–13.00 9.–13. 7., tenis, sokolovna

22. 7. RŠO Rychvaldské šachové léto 9.00 Rychvald open v rapid šachu, 
šachy, sokolovna

28. 7. RC Team závody dráha u křižovatky ul. Polní a 
ul. U Skučáku 

30. 7. Sokol Týdenní kurz pro mládež 9.00 - 13.00 30. 70.-3. 8., tenis, sokolovna

Kalendář sportovních akcí na červenec

Na rychvaldském školním hřišti se usku-
tečnil již čtvrtý ročník minifotbalového turna-
je O pohár starostky města Rychvald. V pátek 
22. června 2012 změřily síly tři základní školy 
našeho regionu.

Týmy odehrály turnaj systémem „kaž-
dý s každým“. I když od brzkých ranních 
hodin pršelo, při 
zahájení prvního 
zápasu nám už 
svítilo sluníčko, 
a to nám naštěstí 
vydrželo po celý 
turnaj. Hned v 
prvním zápase 
jsme bojovali 
proti favorizova-
nému soupeři a 
orlovští kluci ze 
ZŠ Školní nám 
opravdu dělali 
velké potíže. Na-
konec se našim 
reprezentantům podařilo těsně před kon-
cem vsítit vítězný gól a měli jsme první tři 
body. Když jsme v posledním zápase s pře-
hledem porazili obhájce loňského titulu ze 
ZŠ Dolní Lutyně, mohli jsme se radovat z 

prvního místa. Nakonec krásné poháry, di-
plomy a věcné ceny předala osobně starost-
ka Šárka Kapková. Byl také vyhlášen nej-
lepší hráč turnaje, jímž se stal Jan Bednárik 
z Orlové. Nejlepším brankářem turnaje byl 
svými zákroky vyhlášen Tomáš Satola ze 
ZŠ Rychvald. 

Velký dík 
patří panu Jane-
tovi, který svou 
píšťalkou zku-
šeně rozhodoval 
všechny zápasy, 
a také panu Nad-
kanskému, jenž 
pomáhal s orga-
nizací turnaje. 
Chlapcům dě-
kujeme za vzor-
nou reprezentaci 
školy!

Tým ZŠ 
Rychvald tvořili 

tito žáci: M. Plecháček, D. Fikáček, F. Stan-
kuš, D. Strama, M. Balog, R. Byrtus, P. Soko-
lovský, L. Kaša, T. Satola a J. Blejchař .

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

O Pohár starostky tentokrát vítězně 
zabojovalo družstvo rychvaldské ZŠ

Stalo se příjemnou tradicí slavit Den 
dětí společně s žáky mimo školní lavice. 
V pátek 1. června 2012 se žáci 2. stupně 
utkali v atletické olympiádě na hřišti a v tě-
locvičně školy. Chlapci a dívky měřili síly 
v běhu na 60 metrů, ve skoku dalekém či 
vysokém nebo v hodu kriketovým míčkem. 
Dívky 6.–7. tříd si mohly vyzkoušet běh na 
600 metrů a chlapci běželi na trati dlouhé 
1 000 metrů. To dívky 8.–9. tříd závodily v 
běhu na 800 metrů a chlapci na 1 500 me-
trů. Starší žáci i žákyně dokonce soutěžili 
ve vrhu koulí, ale nejvíce sledované bylo 
prestižní poměřování sil mezi třídami ve 
štafetách na 4 x 60 metrů.

Hned zrána nám déšť nepřál a sportovní 
klání jsme byli nuceni zahájit v tělocvičně. 
Protože hřiště bylo od deště mokré, muse-

ly se některé disciplíny odsoutěžit v tělo-
cvičně. Naštěstí se počasí kolem deváté 
hodiny umoudřilo, soutěže v jednotlivých 
disciplínách proběhly do svého zdárného 
konce i na předtím nepoužitelném hřišti, a 
dokonce se na malou chvíli ukázalo i slu-
níčko. V každé disciplíně za příslušnou ka-
tegorii byli vyhodnoceni tři nejlepší atleti, 
kteří obdrželi diplom a sladkou odměnu 
pro doplnění energie (výsledky a fotky na 
www.zsrychvald.cz). A jelikož to byl svá-
tek všech dětí, dostali sladkou i drobnou 
odměnu všichni, kteří soutěžili nebo jenom 
pomáhali na stanovištích. Poděkování patří 
všem vyučujícím, neboť ti tentokrát stáli 
na straně spravedlivých rozhodčích.

Mgr. David Pokluda
ZŠ Rychvald

rychvaldská atletická olympiáda 2012

Pozvánka na Rychvald Open v rapid 
šachu

V neděli 22. července 2012 od 9.00 hod. 
pořádá Občanské sdružení Rychvaldský ša-
chový oddíl v areálu Sokolovny v Rychvaldu 
pod širým nebem ve spolupráci s TJ Sokol 
Rychvald otevřený přebor Rychvaldu v rapid 
šachu. Hrajeme tempem 2 x 15 minut na partii 
na sedm kol v kategoriích Registrovaní (pouze 
z pořádající TJ), Neregistrovaní, Dorost, Žáci 
a ZTP. Vstup a malé občerstvení zdarma. 

výbory OS RŠO a TJ Sokol
pořadatelé

Simultánka s GM Robertem Cvekem
V pátek 15. června 2012 uspořádaly naše 

tělovýchovné jednoty OS Rychvaldský ša-
chový oddíl a TJ Sokol simultánku pod širým 
nebem na Sokolovně v Rychvaldu. Osmnácti 
rychvaldským šachistům se postavil soupeř 
nadmíru zdatný, a sice velmistr Robert Cvek, 
český reprezentant a člen mistrovského celku 
Nového Boru. Utkání dopadlo jako vždy vý-
hrou pana Cveka: tentokrát zcela drtivě vyhrál 
GM Cvek poměrem 17,5:0,5, kdy jedinou re-
mízu uhrál vedoucí šachového kroužku a hráč 
A družstva Karel Cyroň.

Výbor OS RŠO

rychvaldské šachové léto

Vítězné rychvaldské družstvo

Štafeta 4 x 60 m v kategorii Mladší chlapci
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Dále v nabídce: DOVOLENÁ V ÈR+SR A V MAÏARSKÝCH TERMÁLECH viz www.atis.cz
Napø. Dovolená se psem, Dovolená s dìtmi, Dovolená pro zralý vìk, Wellness, Víkendy aj.
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Máme za sebou další závod prestižní-
ho seriálu Rychvaldského poháru, který se 
konal v sobotu 9. června 2012. Předpovědi 
počasí tentokrát celý týden ukazovaly na 
sobotu neskutečné lijáky a dlouho to vy-
padalo, že se asi nepojede. Nakonec se ale 
počasí opravdu povedlo a 69 vozů na star-
tu dostalo zase trochu do těla. Kolem 9.15 
hod. jsme odstartovali první kolo kvalifi-
kací. Nej... mistrem byl Tomáš Koudelka a 
podařilo se mu získat první místo na startu 
jak ve čtyřkolkách, tak i v buggy 2WD. 
Druhým mistrem volantu byl Robert Cigán, 
jenž také získal dvě první na startu do finá-
le, a to v kategoriích Truck a SC.

Finálové jízdy byly neskutečně vyrov-
nané a ve všech finálovkách se bojovalo o 
každý milimetr. Už to vypadalo, že se per-
fektního výsledku dočkají i dva malí nováčci 
Dominik Višvader a Tomáš Jelínek, ale stačí 
chybička na skoku a soupeři čekat nebudou... 
I tak je 4. a 6. místo ve finále A SC dost dobrý 
výsledek. Autobusy B vyhrál R. Holec. Áčko 
1. R. Cigán (Slash-Traxxas), 2. F. Rajdus, 3. 
T. Rajdus (oba HPI Blitz).

Trucky
Nejvíc smůly měl v této kategorii Aleš 

Hornsteiner: dokázal se dostat i před Ro-
berta Cigána, ale v posledním kole první 
jízdy mu zacukala elektronika a na rovince 
se před něho dostali Robert i Petr Záhu-
menský. V podstatě stejná situace byla i v 
dalších jízdách: 1. R. Cigán (Rustler-Trax-
xas), 2. P. Záhumenský (HPI Firestorm),  
3. R. Zapletal (DesertTruck- Lossi).

Buggy 2WD
Patnáct strojů na startu – bylo vidět, 

že někteří musí na vlhkém koberci hodně 

krotit vášně svých motorů. Luxusně za-
jel olomoucký L. Kyjevský a z postupu do  
A finále měl velkou radost. Hlavně pro-
to, že tím porazil svého týmového kolegu  
M. Rapanta, jenž zůstal v B. B finále vy-
hrál P. Satinský. Áčko 1. T. Koudelka (Du-
rango), 2. R. Pudich (Schumacher Cougar 
SV2), 3. S. Cienciala (Schumacher Cougar 
SV2), 4. R. Kavan (Schumacher Cougar), 
5. R. Cigán (Durango), 6. J. Zapletal (Schu-
macher Cougar), 7. A. Bidovský (Lossi),  
8. J. Kaleta (Durango), 9. L. Kyjevský (Los-
si), 10. M. Matlák (Schumacher Cougar)

Buggy 4WD
34 speciálů na startu a naprosto nejvy-

rovnanější kategorie. Ve finále B se jez-
dilo v jednom kole až do cíle. Finále D:  
1. K. Szotek, finále C: 1. L. Lang, finále 
B: 1. J. Zapletal (Durango), 2. S. Cienciala 
(Durango), 3. A. Bidovský (Caster). Finále 
A: každá jízda neskutečně vyrovnaná, do 
prestižního finále se poprvé dostává ko-
nečně i K. Vachtarčík. Pořadí: 1. L. Szos-
tek (YOKOMO B-MAX 4), 2. T. Koudelka 
(Durango), 3. O. Vícha (Schumacher SX3), 
4. Š. Klohna (SchumacherSX3), 5. T. Jed-
lička (Durango), 6. R. Mader (Durango), 
7. T. Kubica (Durango), 8. K. Vachtar-
čík (Durango), 9. J. Kaleta (YOKOMO),  
10. R. Hruška (Schumacher SX3).

Všechny výsledky a fotogalerii najdete 
zde: http://vysledky.rcteamrychvald.cz/za-
vody/vysledky/RK-RC-Dv128.pdf, http://
keffo.rajce.idnes.cz/Rychvald_9.6.2012/. 
Navštivte také náš web: 
www.rcteamrychvald.cz.

Luděk Szostek
RC Team Rychvald

V Ričmondském poháru startovaly 
trucky, Buggy 2WD i Buggy 4WD

Pokud chcete ještě letos navštívit závody našeho úspěšného RC týmu, zapište si do diáře 
následující soboty: 28. července 2012, 8. září 2012, 22. září 2012 a 6. října 2012.

RC Team Rychvald informuje

Počátkem května letošního roku začal již 
tradiční fotbalový turnaj Rychvaldské ligy  
O pohár starosty města. Letošního ročníku 
se zúčastnilo pouze šest družstev, což se sice 
projevilo na kratší délce trvání turnaje, nic-
méně diváci mohli vidět řadu velmi drama-
tických utkání. Nejdříve se hrálo systémem 
každý s každým a po odehrání základní části 
postoupila jednotlivá družstva do takzva-
ných vyřazovacích kol. Ta proběhla v neděli  
10. června od 9.00 hod. s tím, že samotné fi-

nále mělo svůj začátek ve 14.00 hod. V něm 
se utkala mužstva La Cerveza versus Břenek 
Radvanice s výsledkem 1:3. Pohár tak míří 
na rozdíl od minulého ročníku do Radvanic. 
Na třetím místě pak skončil FC Lutyně, který 
porazil v boji o bronz až na pokutové kopy 
Borce Rychvald 3:2. 

Nejlepším brankářem byl vyhlášen David 
Mykyska (La Cerveza), nejlepším střelcem 
pak Marek Svěnčík (Břenek Radvanice).

Utkání řídili Jiří Harnol, Antonín Kvak a 
Petr Janeta, kteří měli rozhodování ulehčeno v 
tom, že se sice hrálo s velkým nasazením, ale 
v duchu fair play. 

V závěru je třeba poděkovat jak samot-
ným hráčům, tak i rozhodčím a organizátorům 
za organizaci a hladký průběh toho turnaje a 
věřit, že i příští ročník bude minimálně stejně 
kvalitní jako ten letošní.

Ladislav Sitko

Výsledky fotbalového 
turnaje O pohár starosty 
města Rychvaldu

Prázdninový program 
pro děti v TJ Sokol

V rámci prázdninového vyžití mláde-
že budou v měsíci červenec a srpen v pro-
storách TJ Sokol k dispozici dětem každé 
úterý a čtvrtek od 9.00 do 12.00 hod. teni-
sové kurty, dětský malý kurt, stůl na stolní 
tenis, popřípadě petanque. Zve výbor TJ 
Sokol Rychvald.


